

# 开展“三献”宣传、应急救护培训、关爱留守儿童活动 传播公益力量 建设美好安徽



今年,安徽省红十字会2018年度“博爱江淮·益行计划”志愿服务活动在全省各地红红火火开展,公益的力量、志愿服务的精神,滋润着每一个被关爱人的心田……今年5月底,安徽省红十字会、安徽省文明办、安徽省教育厅联合下发《关于开展2018年度“益行计划”志愿服务活动的通知》,“三献”(无偿献血、造血干细胞、遗体、器官、角膜捐献)宣传、应急救护培训、关爱留守儿童三大活动全面开展;将志愿服务送到基层、送到人民群众身边。省红十字会负责人称,“博爱江淮·益行计划”是省红会多年倾力打造的志愿服务品牌活动,每一个志愿服务都与民生息息相关,旨在弘扬志愿服务精神,助力建设美好安徽。 □ 记者 祁琳



## A 40个项目 志愿服务持续两个月

安徽省红十字会相关部门负责人介绍,今年的“益行计划”志愿者活动中许多场景令人难忘;志愿服务一项项,感人的画面一幕幕,有的志愿者毅然签下遗体捐献,有的志愿者热心服务废寝忘食,烈日下有的志愿者用心传授救护知识……

该负责人表示,自5月份活动开展期间各地高度重视,精心组织,积极申报项目,共收到73份项目书;对项目进行了初审后,省文明办、省教育厅、省志愿服务联合会组织专家进行评审,共有40个项目入选。目前,这40个项目队伍志愿服务已经持续了近两个月时间,这项活动陆续开展到十月底。



## B 诚心相待 打开留守儿童的心扉

留守儿童的心理敏感而脆弱,陪伴才是他们最需要的礼物。志愿者们带着自己的满腔热情来到留守儿童身边,让留守儿童说出自己内心的真实想法,互动中,孩子们有的忍不住放声大哭,有的则小心地躲起来掩面抽泣,这些都是因为志愿者们找到了孩子心中的柔软之处,触摸到了并抚慰之,当志愿者离开之时,很多孩子久久不愿撒手,得到志愿者回复“明年还来,要常联系”时,孩子们才放手。志愿者们提前对孩子家庭进行走访,了解每个孩子的内心世界,打开了孩子们的心扉。

7月份,肥东古城学校里,合肥学院大学生红十字会志愿者在活动中,不仅仅让孩子们学会感恩,更多的是教会孩子成长的知识,如何面对陌生人,遇到火灾、溺水应该怎么办……志愿者以心与孩子交流,很快与孩子融成一片。

留守儿童与志愿者们以心交心,志愿者们将自己的专业和特长融入其中,今年8月,草药识别、八段锦、国学……这些丰富的课程,被安徽中医药大学红十字会志愿者们带到了石台县矾滩中心学校,带到了留守儿童身边,不仅如此,志愿者们还陪着孩子们玩耍、做游戏,是每个留守儿童亲切的大哥哥和大姐姐。

“益行计划”志愿服务,正是一场志在、愿有、奉献在的活动,截至目前,省红十字会先后投入资金百万元,支持安徽大学、合肥工业大学等40多所高校近百个社团及春芽残疾人互助协会等20多个社会团体5000多名志愿者执行“益行计划”项目200余个,服务群众数万人。“益行计划”先后获得“江淮十大公益项目”、安徽公益贡献奖等多项荣誉称号,并成功入围全国“四个一百”志愿服务项目评选。

## C “三献”宣传 这是一场爱心的接力

一场爱心的接力,一次奉献的长跑,在这个夏天,在安徽省各处落地开花,有的老人在志愿者的宣传下,签下了眼角膜捐献申请,有的少年在父母的影响下,在爱心奉献的驱使下,签下遗体捐献表。他们不图回报,以实际行动助力爱心长跑。

7月的骄阳下,在阜阳太和和县苗为民故居,一场延续生命、传递大爱的“三献”宣传活动正如火如荼开展着,这也是省红十字会2018年度“益行计划”志愿服务活动之一,现场爱心满满,在志愿者的宣传下,大家对“三献”工作有了充分的认识,有的当场签下遗体捐献表。上至耄耋老人,下至18岁少年,都纷纷签下自己的名字,

奉献自己的爱心。不仅如此,在近两个月的时间里,志愿者们丝毫没有松懈,继续在各处做着志愿活动。

“献血无损健康,救人功德无量”、“遗体器官眼角膜捐献,大爱长留人间”、“捐献造血干细胞,奉献生命种子”……8月的骄阳炙烤着大地,志愿者们前往广场、学校、公园等人群聚集地,挂起这些醒目的标语,无偿献血、捐献造血干细胞和捐献遗体器官“三献”工作也在志愿者的宣传和走访中,在人群里宣传开来,将大家对于三献工作存在的误区解开,将存在的问题解决,开展三献宣讲、普及三献知识、树立三献意识,这是一场爱心的接力。

## D 学起急救 传播知识“救”在你身边

街头小巷、公园里、社区里、学校中……这些地方可以经常看到志愿者们支起展板、铺开活动假人,亲身示范,向大家宣传急救知识。志愿者们希望用自己这样的行动将急救知识普及开来,他们用自己的汗水传播“益起学急救”。

遇到溺水怎么办,吞咽不小心卡住了怎么办,这些紧要的关头,如果你懂得急救知识,能迅速做出判断的话,也许就拯救了一个生命,用应急救护知识拨动生命之弦。

亳州市益行应急救援志愿服务队成立于2017年2月28日,今年“益行计划”的活动主要是在全市范围内持续性向中小學生普及水上安全教育和应急救护培训知识,提高学生自救互

救能力。这个夏天,他们也组织了多场活动,向中小學生传递水上安全教育和应急救护的知识,给孩子们带来一些自救和他救的方法,孩子们和家长们受益匪浅。

在全省很多地方,志愿者们也向亳州市益行应急救援志愿服务队一样,传播应急救护知识和组织培训,“益行计划”也正基于此宗旨,将这些应急救护的培训传播开来,希望能传播到人人。9月9日,滁州城市职业学院红十字会的志愿者给小学生们上了一堂日常生活安全教育课,为孩子讲解如鼻出血、肢体创伤等急救知识,同时亲自动手,体验包扎。同学们的热情很高,志愿活动也得到老师和家长的一致好评。